

R5346

“BECAUSE WE LOVE THE BRETHREN”
“நாம் சகோதரரிடத்தில் அன்பு கூருகிறபடியால்”

“நாம் சகோதரரிடத்தில் அன்பு கூருகிறபடியால் மரணத்தை விட்டு நீங்கி ஜீவனுக்குட்பட்டிருக்கிறோம் என்று அறிந்திருக்கிறோம்.” - 1 யோவான் 3:14

நம்முடைய வாசகர்களில் பெரும்பான்மையானவர்களாகக் காணப்படும் வேதமாணவர்கள் கடந்த சில வருடங்களாக கிருபையில் வளர்ந்து வருகிறார்கள் என்று நம்பிக்கைக் கொள்வதற்கு அநேகம் காரணங்கள் இருக்கின்றன என்பதைத் தனிப்பட்ட விதத்திலும், கடிதங்கள் வாயிலாகவும் அறிந்திருக்கிறோம் என்பதை சாட்சியாக கூறுவதில் நாங்கள் மகிழ்ச்சியடைகிறோம். தற்போதுள்ள நிலைமையை மூன்று அல்லது ஆறு அல்லது புத்து வருடங்களுக்கு முன்பிருந்த நிலைமையுடன் ஒப்பிட்டு பார்க்கும் போது ஆவிக்குரிய விஷயத்தில், கர்த்தருடைய ஆவியில், அன்பின் பரிசுத்த ஆவியில் மகா அபிவிருத்தியை நாங்கள் காண்கிறோம்.

இது சத்தியத்திற்கடுத்த உழியத்தின் செயல்பாடுகளில் மாத்திரம் வெளிப்படாமல், ஒருவருக்கொருவர் மற்றும் கிறிஸ்தவர்கள் அனைவருக்காகவும் மற்றும் தவிக்கும் சர்வ சிருஷ்டிக்காகவும் கொண்டுள்ள பரந்த அளவிலான அனுதாபங்களிலும் கூட வெளிப்படுகின்றதாய் இருக்கிறது. மேலும் “கிறிஸ்துவின் ஆவியில்லாதவன் அவருடையவனல்ல” என்பதினால், ஏற்ற குணலட்சணத்தினுடைய வளர்ச்சிக்கு அவசியமான அடிகள் மற்றும் சிட்சைகளின் விளைவாக எந்த ஒரு குறைவான ஆசீர்வாதத்தை ஒருவன் பெற்றவனாக இருந்தாலும், ராஜ்யத்தில் பங்கிருக்காது என்பதை நினைவில் கொண்டு கிறிஸ்துவக்கொத்த சாயலில் ஒவ்வொரு வருடமும், ஒவ்வொரு வாரமும் மெய்யாகவே வளர்ச்சியடைய வேண்டும்.

நாம் ஒவ்வொருவரும் குணலட்சணத்தின் விஷயத்தில் தனித்தனியாக நமது கர்த்தரின் சாயலுக்கு ஒத்திருக்க வேண்டும் என்பதே சபையை பற்றிய தீவ்விய முன் தீர்மானமாக இருக்கிறது என்ற அப்போஸ்தலனுடைய வார்த்தைகளையுங்கூட நாம் நினைவு கூருகின்றோம். (கோமர் 8:29) நமது அழைப்பையும், தெரிந்து கொள்ளுதலையும் உறுதிப்படுத்துவதற்கான நிபந்தனைகள் மற்றும் தெய்வீக சித்தம் குறித்து இத்தகைய தெளிவான வார்த்தைகளானது, நிச்சயமாகவே நம்மை உணக்குவிக் கிறதாக இருக்கும்.

இப்படியான வளர்ச்சிகள் எல்லாம் இருக்கின்ற போதிலும், சிறு சபைகள் அநேகவற்றில் உராய்வுகள் ஏற்பட்டு, இதனால் ஏறத்தாழ கவலையையும், மகிழ்ச்சியின்மையையும் உண்டாக்குகின்றது. சத்தியம் நம்மை விடுதலைப்பண்ணி, நம்முடைய அறிவின் கண்களை திறப்பதினால், அது நம்முடைய சொந்த அபூரணங்களையும், சகோதர சகோதரிகளுடைய அபூரணங்களையும் மற்றும் உலகத்தாருடைய அபூரணங்களையும் எப்பொழுதும் இல்லாத அளவுக்கு மிகவும் தெளிவாய் நாம் காண உதவுகின்றது. அதிகமாய் அன்பில்லாவிடில் இப்படி அபூரணங்களைக் காணும் காரியமானது, குற்றம் கண்டுபிடிப்பதற்கும் குறை கூறுவதற்கும் உரிய தன்மைக்கு ஏதுவாகிவிடும்.

இப்படி நம்முடைய சொந்த குணலட்சணங்களை நாம் கையாளும் விஷயத்தில் அதிகப்படியான சுதந்திரத்தை நாம் அனுமதிப்பது பாதுகாப்பானதே. நன்மைக்கேதுவாய் நாமே நம்மிடத்தில் குற்றங்கண்டுபிடித்து நம்முடைய குறைகளை நாமே நமக்குச் சுட்டிக்காண்பிக்கலாம். எனினும் நம்முடைய அபூரணமான கிரியைகளின்படி இல்லாமல், நம்முடைய இருதய நோக்கத்தின்படியே கர்த்தர் நம்மை நியாயந்தீர்ப்பார் என்னும் அவருடைய கிருபையுள்ள வாக்குத்தத்தத்தை நாம் மறந்து போகாமலாவுக்கு, அளவுக்கு மீறியும் நம்மில் நாம் குற்றம் கண்டுபிடிக்கக் கூடாது. அநேகமாக நம்முடைய சொந்த குறைவுகள் குறித்தும் மற்றும் அவைகள் வேண்டுமென்றே செய்யப்படாதவைகள் என்றும் நம்மால் நன்கு உணர்ந்து கொள்ள முடிகின்றது. ஆனால் குறைவுகள் மற்றவர்களுடையதாயிருக்க, அவை நம்முடைய அன்பு, பொறுமை, சகோதர சிநேகம், சாந்தம், தயவு முதலானவற்றைப் பரிசீலிக்கின்றதாய் இருக்கின்றது. எனினும் இம்மாதிரியான பரிசீலனைகள் மிகவும் நன்மைக்கேதுவானதாகும். பரிசுத்த ஆவியின் கிருபைகளில் வளர்வதற்குக் கர்த்தர் நமக்கு உதவும்படிக்கு நாம் கர்த்தரிடத்தில் ஜெபிக்கிறோம். இந்த வழியில் தேவன் பரிசீலனைகள் கொடுப்பதே, நமக்கு உதவுவதற்கான ஒரே வழியாகக் காணப்படுகின்றது என்பதை நாம் நினைவில் கொள்வோமாக. நாம் எந்தளவுக்கு சரியான வழியில் இந்த பரிசீலனைகளை ஏற்றுக்கொள்கின்றோமோ, அவ்வளவாய் நமது குணலட்சணத்தினுடைய பெலமும், இந்த ஆவியின் கிருபைகளில் நம்முடைய வளர்ச்சியும் இருக்கும்.

புதுசிருஷ்டிகள் என்ற உறவிற்கான நிருபணம்

சகோதர சகோதரிகளுக்கான அன்பு என்பது, கிறிஸ்தவனுடைய மிக அருமையான அனுபவங்களில் ஒன்றாயிருக்கின்றது என்று நமது ஆதார வசனம் சுட்டிக்காட்டுகின்றதாய் இருக்கின்றது. ஒருவன் தன்னிடத்தில் சகோதர சகோதரிகளுக்கான அன்பும், அவர்களுக்கான அனுதாபமும் முழுமையாக இருக்கிறதாக கண்டால் அவன் ஒரு புதுசிருஷ்டியாக இருக்கின்றான் என்பதற்கும், தான் மரணத்தை விட்டு நீங்கி ஜீவனுக்குட்பட்டிருக்கிறான் என்பதற்கும் வேதவாக்கியத்தின்படியான பலமான நிருபணமாக இருக்கிறது. ஒருவன் சகோதரர் எவரிடத்திலாகியும் அன்பிற்குப் பதிலாக

வேறேதேனும் உணர்வுகளைப் பெற்றிருப்பானாகில், அவன் தேவனுடன் தனக்குப் புதுச்சிருஷ்டி என்னும் விதத்தில் இருக்கும் தனது உறவினர்களை நிரூபணத்தில் குறைவுபட்டவனாய் நிச்சயம் இருப்பான்.

இதை எப்போதும் நாம் மனதில் வைத்திருப்போமானால், இதன் உதவி நமக்கு எத்துணை மதிப்புமிக்கதாக காணப்படும்! கர்த்தருடைய தயவு குறித்தும் மரணத்தை விட்டு நீங்கி ஜீவனுக்குப் பட்டிருக்கும் புதுச்சிருஷ்டிகளான அவருடனான நம்முடைய உறவு தொடர்ந்து கொண்டிருப்பதைக் குறித்தும் நாம் மறுபடியும் உறுதி செய்ய அடிக்கடி நாம் விரும்புகின்றோமல்லவா? நாம் சரியான நிலைமையில் காணப்படும் பட்சத்தில், ஆதார வசனத்தின் பயன்பாடு சமாதானத்தையும், சந்தோஷத்தையும் கொண்டு வருகின்றதாய் இருக்கும். ஒருவேளை நாம் தவறான நிலைமையில் இருந்தால் ஆதார வசனமானது புதுச்சிருஷ்டிகளான நம்முடைய சொந்த பாதுகாப்பிற்கான அபாய அறிவிப்பை கொடுக்கின்றதாய் இருக்கும்.

அநேகம் சபைகளில் பிரச்சனைகள் ஏற்படும் காரியங்களில் ஒன்று சபையாருக்கும், அதன் உறுதியுக்காரர்களுக்கும் இடையிலான உறவின் விஷயமாகும். நம்மால் நிதானிக்க முடிந்தவரையிலும் தவறானது சிலசமயம் (இவர்கள் இருவரில் ஒருவரிடத்திலும் சில சமயம் மற்றவரிடத்திலும் காணப்படுகிறது). மூட்பார்களுடைய கடமைகள் குறித்தும், சபையாருடைய பொறுப்பு முதலானவைகள் குறித்தும் கேள்விகள் நம்மிடத்தில் அடிக்கடி கேட்கப்படுகின்றது. இத்தகைய கேள்விகள் அனைத்திற்கும், வேதாகம பாடங்களில் ஆறாம் தொகுதியில் இவ்விஷயம் குறித்த நம்முடைய முழுமையான ஆய்வரையே பரிந்துரைப்பதற்கு நாம் பொதுவாய் விரும்புகின்றோம். ஆறாம் தொகுதியில் கொடுக்கப்பட்டுள்ள கருத்துக்களை இன்னும் அபிவிருத்தி செய்வது எப்படி என்பது நமக்குத் தெரியவில்லை. அத்தொகுதியில் நாங்கள் எழுதியுள்ள காரியங்கள் முழுவதும் ஆராயப்படுமாயின், அதில் கொடுக்கப்பட்டுள்ள அறிவுரைகள் ஒவ்வொரு கழநிலைகளுக்கும் போதுமானதாய் காணப்படும் என்று நாம் நம்புகின்றோம்.

உபதேச ரீதியான விஷயங்களில் தனிப்பட்ட விதத்தில் நாம் கடிதம் எழுதுவதை விரும்பவில்லை. ஏனெனில் எங்களிடமிருந்து கடிதங்களைப் பெற்றுக்கொண்டுள்ள நபர்கள், ஒன்றில் காரியங்களைத் தவறாய் புரிந்துகொண்டவர்களாகவோ அல்லது காரியங்களை விவாதிக்கையில் கடிதங்களில் உள்ளவைகளில் ஒரு பகுதியை மாத்திரமே மற்றவர்களுக்கு தெரிவிப்பவர்களாகவோ காணப்பட்டிருந்த சம்பவங்கள் சிலவற்றை நாங்கள் அறிந்திருக்கின்றோம். இன்னுமாக சிலர்: “சகோ, ரசல் அவர்கள் இன்னென்ன விதமாய் வேதாகம பாடங்களினுடைய தொகுதியில் எழுதியிருக்கின்றார்; ஆனால் எங்களிடம் அவர் பிற்காலங்களில் எழுதியுள்ள கடிதத்தில் அவர் வேறு கருத்துக் கொண்டிருக்கின்றார் என்பதைச் சுட்டிக்காட்டுகின்றது” என்று கூறியிருக்கின்றனர். ஏதேனும் முக்கியமான சத்தியங்கள் குறித்து எங்களுடைய கண்ணோட்டம் மாறும் பட்சத்தில், அந்த மாற்றத்தை முடிந்தமட்டும் விரைவாக நாம் வாட்ச் டவர் இதழின் வாசகர்கள் அனைவரின் முன்பாகவும் முன் வைத்தீடுவோம் என்று அருமையான நண்பர்கள் தெரிந்து கொள்ள வேண்டுமென நாம் விரும்புகின்றோம். வாட்ச் டவரின் வெளியீட்டில் இம்மாதிரியான மாற்றங்கள் குறித்து குறிப்பிட்டிருப்பதை நீங்கள் காணாதது வரையிலும், எதையும் பொருட்படுத்த வேண்டாம்; வேதாகம பாடங்களினுடைய தொகுதிகளிலுள்ள வார்த்தைகள் ஏதோ அவைகள் நேற்றைய தினம் தான், உங்களுக்கே நேரடியாய் எழுதப்பட்டு உங்களுக்கு வந்தது போன்று மதித்தீடுங்கள்.

சபை நிர்வாக முறைக்கான கொள்கைகள்

கிறிஸ்துவின் சபையை நிர்வகிக்கும் கொள்கைகளைச் சுருக்கமாய் பார்க்கையில் சபை நிர்வாகம் குறித்த விஷயத்தில் கிறிஸ்தவர்கள் மத்தியில் இரண்டு கண்ணோட்டங்கள் நிலவி வருகின்றன: அவை பின்வருமாறு:

1. கிறிஸ்தவ சபை சார்ந்த கண்காணிகளின் ஆட்சி கொள்கை என்னும் (Episcopel view) கண்ணோட்டத்தின்படி, சபையானது கண்காணிகளால் நிர்வகிக்கப்பட்டு நடத்தப்பட வேண்டும். ஏனெனில் இந்த கண்காணிகள் அப்போஸ்தல கண்காணிகள் என்று வலியுறுத்தப்படுகின்றது. அதாவது இவர்கள் அப்போஸ்தலர்களின் வாரிசுகள் என்றும், சபை மற்றும் அதன் காரியங்களை ஒழுங்குபடுத்துவதற்கென அப்போஸ்தல ஞானமும், ஏவுதலும் மற்றும் அதிகாரமும் வழங்கப்பெற்றவர்கள் என்றும் வலியுறுத்தப்படுகின்றது. இந்தக் கண்ணோட்டத்தை ரோமன் கத்தோலிக்கர்களும், கிரேக்க கத்தோலிக்கர்களும் மற்றும் எபிஸ்கோப்பல் சபையினரும் உடையவர்களாய் இருக்கின்றனர்.

2. மற்றுமொரு கண்ணோட்டம் (Congregationalist) சபையார் ஆட்சி கொள்கையாகும். இது கர்த்தருடைய ஜனங்கள் அடங்கிய ஒவ்வொரு சபை கூட்டமும் ஒரு குழு என்றும், அது அதனை நிர்வகிப்பதற்கும் மற்றும் தெய்வீக வழிநடத்துதலின் கீழ் அதன் நலனுக்கடுத்த காரியங்களை ஒழுங்குபண்ணவும் உரிமை கொண்டிருக்கின்றது என்றும் வலியுறுத்துகின்றது. காங்கிரிகேஷனலிஸ்ட், பேட்டிஸ்ட் மற்றும் இன்னும் சில பிரிவினர்கள் இக்கண்ணோட்டத்தின்படி தாங்கள் நிர்வகிக்கப்படுவதாக கூறுகின்றனர். இன்னுமாக குழப்பத்திலும் மற்றும் உறுதியற்ற நிலையிலும் காணப்படும் சில சபை பிரிவினர், நிர்வகிக்கும் அதிகாரத்தினை உறுதியர்கள் மற்றும் சபை அங்கத்தினர்களுக்கிடையே பங்கிட்டுக் கொள்கின்றனர்.

எபிஸ்கோப்பல் மற்றும் காங்கிரிகேஷனல் என்னும் இரண்டு கொள்கைகளையும் இணைந்து, ஒரு சேர கொண்டிருப்பது வேதாமக ஏற்பாடு என்று நாம் வலியுறுத்துகின்றோம். பன்னிரண்டு அப்போஸ்தலர்களும் கண்காணிகளாக இருந்தார்கள். இவர்கள் மட்டுமே தெய்வீக ஏவுதலின் பேரிலான மற்றும் அதிகாரமுடைய அப்போஸ்தல கண்காணிகளாக இருந்தார்கள்

மற்றும் இன்னும் தொடர்ந்து இருக்கிறார்கள் என்று வேதவாக்கியங்கள் போதிக்கின்றன. இவர்களால் பூமியில் கட்டப்படும் எதுவும், கர்த்தருடைய ஜனங்கள் மத்தியில் கட்டப்பட்டதாக இருக்கும். இவர்களால் கட்டவிழ்க்கப்பட்டதாக அறிவிக்கப்படும் எதுவும், பரலோகத்தின் முன்னிலையில் சபையாரின் மீது கட்டாயமாக்கப்படுவதில்லை. இந்த கண்ணோட்டத்தின்படி அப்போஸ்தல கண்காணிகளான அழைக்கப்பட்டு வரும் மற்ற அனைவரைக் குறித்தும் இயேசுவின் வார்த்தைகள் மிகவும் திடவட்டமாய் காணப்படுகின்றது. அப்படிப்பட்டவர்கள் “கள்ள அப்போஸ்தலர்கள் மற்றும் பொய்யரென்று” அவர் குறிப்பிடுகின்றார். அவர்கள் எந்த விதத்திலும் அப்போஸ்தலர்களல்ல. (வெளிப்படுத்துதல் 2:2; 2கொரிந்தியர் 11:13) ஆகையால் தங்களுக்கு அப்போஸ்தல வல்லமை இருக்கின்றது என்றும், தாங்கள் அப்போஸ்தலர்களின் வாரிசுகள் என்றும் எண்ணிக் கொள்ளத்தக்கதாக சாத்தனால் வஞ்சிக்கப்பட்டவர்களாகிய இந்த கண்காணிகளுடைய வலியுறுத்தல்களுக்கு நாம் செவிசாய்க்கவோ அதை எவ்விதத்திலும் அங்கீகரிக்கவோ கூடாது.

தேவனுடைய ஜனங்கள் அதிகாரத்திற்கும், வழிகாட்டுவதற்குமென்று, உண்மையான கண்காணிகளாகிய, ஆட்டுக்குட்டியானவரின் பன்னிரண்டு அப்போஸ்தலர்களைப் பெற்றிருப்பதினால் அவர்கள் இப்படியாக ஆயர் நிர்வாகத்தின் அல்லது அப்போஸ்தல கண்காணிகளுடைய நிர்வாகத்தின் கீழ்க் காணப்பட்டாலும் உண்மையில் அவர்களது அமைப்பு சபையை சார்ந்ததேயாகும். கர்த்தருடைய அர்ப்பணிக்கப்பட்ட ஜனங்கள் அடங்கின ஒவ்வொரு கூட்டத்தாரும் முற்றிலுமாக சுதந்தரமானவர்களாய் இருக்கின்றனர். மேலும் வேதத்திலும், அதிலுள்ள விலையேறப்பெற்ற சகலசத்தியத்திலும் சொந்தமாய் விசுவாசத்தைப் பெற்றிருக்க வேண்டும். எந்த சபையாரும் மற்றும் எந்த தனி நபரும், வேறொரு சபையாரின் அல்லது வேறொரு தனி நபரின் உறுதிமொழிகளினால் கட்டப்பட முடியாது.

ஒன்றாய் செயல்படுவதற்கும், ஒன்று கூடி தொழுது கொள்வதற்கும், தேவனினிமித்தம் உழியும் புரிவதற்கும் என்று ஒன்றுகூடி வரும் எக்லீசியா பிரித்தெடுக்கப்பட்டவர்கள், சபை இப்படியாகவே செயல்பட வேண்டும். ஏனெனில் தெய்வீக குணலட்சணம் மற்றும் திட்டம் குறித்தான அவர்களது பரஸ்பர உணர்ந்து கொள்ளுதலாகும். வேதாகம கண்காணி நிர்வாகமாகிய அப்போஸ்தலரின் போதனைகளின் கீழ் தவிர மற்றபடி யாருடைய அரசாங்கம் அல்லது ஆளுகையில் கீழும் இருப்பதில்லை. ஒவ்வொரு சபையிலுமுள்ள மூப்பர்கள் மற்றும் உதவிக்காரர்களைப் பொறுத்தமட்டில், அவர்கள் அந்தந்த சபையாரால் வேதாகமத்தின் அறிவுரைகளுக்கேற்ப, தங்கள் மத்தியிலிருந்து தெரிந்தெடுக்கப்பட வேண்டும். தெய்வீக நியமனத்தின்படியான பன்னிரண்டு அப்போஸ்தலர்களுடைய அறிவுரைகள் விஷயத்திலும் மற்றும் அப்போஸ்தலரின் அறிவுரைகளுக்கு இசைவாக கூடுவதற்கு உடன்பட்டுள்ள கர்த்தரைய ஜனங்கள் அடங்கின கூட்டத்தார்கள் விஷயத்திலும் தலையிடுவதற்கு, எந்த பூமிக்குரிய வல்லமைக்கும் உரிமையில்லை. இக்கருத்தானது, போப் மார்க்கத்தின் சகல அதிகாரங்களையும் மற்றும் அப்போஸ்தல கண்காணிகளையப் போலியாய் அழைக்கப்படுபவர்களுடைய சகல அதிகாரங்களையும் ஒரேடியாக ஒழித்து விடுகின்றது.

சகோதர சகோதரிகளுடைய வாக்குகள் மூலமாக உதவிக்காரர்களும், மூப்பர்களும், மேய்ப்பர்களும் போதகர்களும் உழியும் மற்றும் கனமிக் ஸ்தானத்திற்கு உயர்த்தப்படுகிறதினால், இது சபையாரையே அதன் உழியுக்காரர்களைக் காட்டிலும் மிகுந்த அதிகாரமுடைய நிலைமையில் வைக்கின்றதாய் இருக்கின்றது. ஆனால் அதற்கென்று சபையார் தங்கள் விருப்பங்களைத் திணிப்பதற்கு முற்படாமல், மாறாக வேதாகமத்தில் அப்போஸ்தலர்களால் கொடுக்கப்பட்ட தெய்வீக வழிகாட்டுதலுக்கு இசைவாக உண்மையாய் செயல்படுகிறவர்களாக மாத்திரம் காணப்பட வேண்டும். இப்படியாக பார்க்கும் போது இவ்விஷயம் குறித்த தெய்வீக நிலைப்பாட்டின்படியான சத்தியமானது, பல நூற்றாண்டு காலமாகபெருமளவில் கவனிக்கப்படாமல் போய்விட்டபடியால், சபைக்கு அனுசூலமற்ற நிலைமையே நிலவுகின்றது. சிலர் சத்தியத்தின் ஒரு பாகத்தை எடுத்துக்கொண்டும் வேறுசிலர் வேறு பாகத்தை எடுத்துக்கொண்டும் உள்ளனர். முழுமையாய் சத்தியத்தை அங்கீகரிப்பதாக சிலராகிலும் காணப்படுகின்றார்களா என்பதில் ஐயமே. ஆம், உண்மைதான், இந்நிலைமையே கிட்டத்தட்ட ஒவ்வொரு உபதேசத்தின் விஷயத்திலும் காணப்படுவதாக நாம் காண்கிறோம்.

விவரங்கள், வேதாகம பாடங்களினுடைய ஆறாம் தொகுதியில் முன் வைக்கப்பட்டிருந்த போதிலும், நாம் மேலே கூறியவைகளிலேயே கொள்கைகள் காணப்படுகின்றன. கொள்கைகள் முழுமையாக கீரகித்துக்கொள்ள முடிகிறவர்களால், விவரங்களையும் புரிந்து கொள்ள முடியும். ஆகையால் வேதவாக்கியங்களும் இசைவாக எந்த ஒரு சிறு சபையாரின் சகல காரியத்திலும் தெளிவாகுவதற்கு சிந்தித்தலும், பொறுமையுடன் கூடிய நிதானமான ஆராய்தலும் தான் காரியமாயுள்ளது. இப்படியாக சபையின் மூப்பர்களாக இருக்கும்படிக்கு தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவர்களின் கரங்களில் சபையானது சில அதிகாரத்தையும் உழியுத்தையும் கொடுத்து, மூப்பர்களுக்கு உதவியாய் இருக்கத்தக்கதாக மற்ற சிலரை உதவிக்காரர்களாக சபையானது நியமித்தாலும், மூப்பர்களும், உதவிக்காரர்களும்மாகிய இருவரும் சபையாருக்கு, எக்லீசியாவுக்கு எதிலும் பதில் கொடுக்க வேண்டியவர்களாய் இருக்கின்றனர்.

சபையார் தங்கள் உழியுக்காரர்களிலும் மேம்பட்டவர்கள்

ஏதேனும் தர்க்கத்தின் சந்தர்ப்பங்களில், சபையாரின் கணிப்பீடு அல்லது தீர்மானமே அப்போதைக்கு சரியானதென்று காணப்பட வேண்டும். ஆனால் பிற்பாடு அத்தீர்மானம் ஞானமற்றதாக காணப்படும் பட்சத்தில், கணிப்பிலுள்ள தவற்றை நன்மைக்கு ஏதுவாய், அதாவது அறிவுரையாகக் காணப்படும் விதத்தில் கர்த்தரால் மாற்றிவிட முடியும். உதாரணத்திற்கு மூப்பர் அல்லது மூப்பர்களுடைய கருத்திலிருந்து எப்போதேனும் சபையாருடைய கருத்து வேறுபடும் பட்சத்தில் மேல் அதிகாரமாக காணப்படும் சபையாருக்கு, சபைக்கு, எக்லீசியாவுக்கு மூப்பர்கள் இணங்கிடுவதே சரியான காரியமாய் இருக்கும். நியமிக்கிறவன் நியமிக்கப்படுகிறவனுக்கு மேலானவனாக காணப்படுவதினால், சபையாரே மேல் அதிகாரம்

உடையவர்களாக காணப்படுகின்றனர். சபையாருக்கு அல்லது எக்லிசியாவுக்கு நமது கர்த்தருடைய ஏற்பாடானது, “இரண்டு பேராவது, மூன்று பேராவது என் நாமத்தினலே எங்கே கூடியிருக்கிறார்களோ அங்கே அவர்கள் நடுவிலே இருக்கின்றேன்” என்பதேயாகும். கர்த்தர் சபையாரோடு இருப்பதாக வாக்களித்துள்ளார். அவர் எங்கே மூப்பர் இருக்கின்றாரோ அங்கே நான் இருப்பேன் என்றும் மூப்பரிடத்திற்குச் சபையார் கூடிக்கொள்ளுங்கள் என்றும் கூறவில்லை. மாறாக அவர் எங்கே சபையார் இருக்கின்றார்களோ, அங்கே அவர்கள் நடுவிலே இருக்கிறேன்; மற்றும் அவர்கள் மூப்பரை நியமிக்கலாம்; மூப்பர் எவ்வளவாய் அந்த சபையாரை ஆசீர்வதிப்பதில் என்னுடைய உழியக்காரனாய் இருப்பதற்குரிய பொருத்தமான பாத்திரமாயிருப்பதற்கு முயற்சிக்கின்றாரோ, அவ்வளவாய் அவரை சபைக்கும், அதன் நலன்களுக்குமான பிரதிநிதியென நான் அங்கீகரித்து ஆசீர்வதிப்பேன் என்று கூறியுள்ளார்.

மூப்பருக்கும், சபையாருக்கும் இடையிலான இந்த உண்மையான உறவைப் பற்றின இந்த புரிந்துகொள்ளுதலானது, பரிசுத்த பவுலால் பரிசுத்த ஆவியின்கணிகள் மற்றும் கிருபைகள் என்று விவரிக்கப்படும் சாந்தம், பொறுமை, சகோதர சினேகம், நீடிய பொறுமை, நற்குணம், அன்பு முதலானவைகளைத் தங்களுக்குள் அபிவிருத்தி செய்வதற்கு மூப்பர்களுக்கு உதவுகிறதாய் இருக்க வேண்டும். ஆனால் இன்னொரு பக்கத்தில் தங்களுக்கு மூத்த ஒரு சகோதரனாக இருந்து உழியும் செய்வதற்கும் மற்றும் தங்களுடைய நலனுக்கடுத்தவைகளை கவனித்துக் கொள்வதற்குமென்று, தங்கள் மத்தியிலிருந்து ஒருவரை தேர்ந்தெடுத்துள்ள சபையார், தாங்கள் கர்த்தருடைய வார்த்தைகள் மற்றும் ஏற்பாடுகளுக்கு இசைவாக ஞானமாய் தேர்ந்தெடுத்துள்ளார்கள் என்று நம்பிக்கைக் கொண்டிருக்க வேண்டும். இப்படியாக நம்பிக்கை கொண்டிருக்கையில் அவர்கள் எந்தளவுக்கு தங்கள் மூப்பர் கர்த்தரின் சித்தத்தை அறிவதற்கும் மற்றும் அதை செய்வதற்கும் மற்றும் தனது நேரத்தையும், தாலாந்துகளையும் சபையாருக்கான உழியங்களில் உண்மையாய் பயன்படுத்திவதற்கும் நாடிவதை காண்கிறார்களோ, அவ்வளவாய் மூப்பருக்கு ஆதரவையும் உற்சாகத்தையும் கொடுப்பதற்கு ஆயத்தத்துடன் காணப்பட வேண்டும். ஆனால் பிற்பாடோ மூப்பரின் தேர்ந்தெடுத்தல், தொடர்புடையதான அப்போஸ்தலரின் அறிவுரைகளை தாங்கள் முழுமையாக புரிந்துகொள்ளவில்லை மற்றும் பின்பற்றவில்லை என்று அறிந்து கொள்ளவார்களானால், இப்படியாக இருப்பினும் அவரை தேர்ந்தெடுத்த தவறு தங்களுடையது என்றும், தவறு அடுத்த தேர்தலிலேயே சரிபண்ணப்பட முடியும் என்றும் நினைவுசுமந்து, அடுத்த தேர்தலில் கர்த்தருடைய சித்தத்தை தாங்கள் அதிகமாய் அறிந்து கொள்வார்கள் மற்றும் தேர்தலில் ஞானமாய் இருப்பார்கள் என்று நம்பிக்கொண்டும் ஜெபம் பண்ணியும் அந்த மூப்பரிடத்தில் இரக்கத்துடனும் கனிவுடனும் சாந்தத்துடனும் சபையார் இருக்க வேண்டும்.

சபையாரின் கடமைகள்

இந்தக் கண்ணோட்டத்திலிருந்து பார்க்கும் போது எத்தனை சுவடங்கள் நடத்தப்படவேண்டும், எங்கு அவைகள் நடத்தப்பட வேண்டும், யாரால் நடத்தப்பட வேண்டும், எவ்வகையான பாடங்கள் (அல்லது) ஆராய்ச்சிகள் நடத்தப்பட வேண்டும் முதலானவைகள் அனைத்தையுமே சபையாரே கூற வேண்டும். சபையின் அங்கத்தினர்களில் ஒருவராக, சக அங்கத்தினர்களுக்கு காணப்படுவது போன்று, மேற்சூறிய விஷயங்களில் தனது கருத்துகளை மூப்பர் சொல்வதற்கு உரிமை கொண்டிருந்த போதிலும் இவைகள் மூப்பரால் தீர்மானம் பண்ணக்கூடிய காரியங்கள் அல்ல. எந்தளவுக்கு அவர் உயர்வாய் மதிக்கப்படுகின்றாரோ, அந்த அளவுக்கு அவரது கருத்துகளுக்கு சபையாரிடத்தில், வகுப்பாரிடத்தில், எக்லிசியாவில் மதிப்புக் காணப்படும்; எனினும் எவ்வளவு தான் மூப்பர் உயர்வாய் மதிக்கப்படுவதாக இருப்பினும், அவர் தங்களது வழிகாட்டியல்ல என்கிற விஷயத்தை சபையார் ஒருபோதும் மறந்துவிடக்கூடாது. பரிசுத்தமான வேதவாக்கியங்களினுடைய போதனைகள் இந்த மூப்பர்களும், மற்றவர்களும் ஞானமாய் கொடுக்கிறவர்களாய் இருக்கிறார்கள் என்று கண்டுகொள்ளப்படுவதற்கேற்ப, அவர்களுக்கு செவிசாய்க்கப்பட வேண்டும்.

இந்தக் கொள்கையானது கண்டு கொள்ளப்பட்டு, அங்கீகரிக்கப்பட்டு மற்றும் இவைகளே எதிர்பார்க்கப்பட்டால் சபைகளில் உராய்வுகள் குறைந்த வரும் என்று நாம் நம்புகின்றோம். தங்களுக்குரியதான எல்லையில் காணப்பட்டு மற்றும் அவ்வெல்லைக்கு இசைவாகவே மனசாட்சிக்கு கட்டுப்பட்டு உழியும் செய்ய நாடுகின்ற மூப்பர்கள் சபை அங்கத்தினர்கள் மத்தியில் பிரச்சனைகளை ஏற்படுவதற்கு ஏதுவானதும், தங்கள் எல்லைக்குட்பாடததுமான அநேக காரியங்களை செய்வதிலிருந்தும், பேசுவதிலிருந்தும் கட்டுப்படுத்தப்படுவார்கள்.

சகல சச்சரவுகளுக்கும் ஒரு முக்கிய காரணி

சபையாரின் சச்சரவுகள் அனைத்திற்கும் பெருமையே முக்கிய காரணியாக காணப்படுகின்றது என்று நாம் நம்புகின்றோம். மூப்பர் தங்களுக்கு செய்ய வேண்டுமென்று சபையார் விரும்புகிறதற்கு அதிகமாகவும் மூப்பருக்கு சபையாரால் அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ளதற்கு அதிகமாகவும் சபையாருக்கு செய்வதற்கு சில சமயங்களில் மூப்பர் முற்படுகின்றார். அல்லது கிறிஸ்தவ மண்டலம் எங்கும் நிலவும் கருத்துகளினால் தவறாய் வழிகாட்டப்பட்டவராகிய தனது மூப்பத்துவத்தை சபை மீதான அதிகாரத்தின் ஸ்தானம் என்று எண்ணுகிறவராகவும் அது கனமிக் உழியும் என்றும் அதிகாரம் சபையாரிடத்தில் உள்ளது என்றும் எண்ணாதவராகவும் காணப்படுகின்றார். சில சமயங்களில் பிரச்சனை சபையாரிடத்திலுள்ள ஒரு அங்கத்தினரிடத்தில் காணப்படுகின்றது. இந்த அங்கத்தினன் சபையாருடைய உரிமைகளையும், அதிகாரத்தையும் தக்கவைப்பதற்கென நாடுகையில் மிதமிஞ்சி போய் தேவையில்லாமல் மூப்பருக்கு தொல்லைக் கொடுத்து, மூப்பர் சரியான காரியத்தை செய்திருந்தபோதிலும், தான் விரும்பியபடி மூப்பர் செய்யவில்லை என்பதினால் மூப்பரை விமர்சித்துக் கொண்டிருப்பான்.

அன்பானது பொன்னான சட்டத்தை செயல்படுத்த வேண்டும். நாம் ஒரு வேளை மூப்பருடைய இடத்தில் காணப்பட்டால் நாம் செயல்படுத்துவதற்காக அனுபவிக்க விரும்பும் நியாயமான சுயாதீனத்தை தேவ வார்த்தைகளுக்கு முழு இசைவுடன் காணப்படும் அந்த நியாயமான சுயாதீனத்தை மூப்பருக்கும் கொடுப்பதற்கு நாம் விருப்பமுள்ளவர்களாகக் காணப்படவேண்டும். இன்னுமாக மூப்பர் அந்தந்த சபை கூட்டத்தார் யாவருக்கும் உழியக்காரனாய் இருக்கிறாரே ஒழிய, சபையில் விசேஷமாய் ஏதோ ஓர் அங்கத்தினனுடைய உழியக்காரன் இல்லை என்பதை நாம் நினைவில் கொள்ள வேண்டும். ஆகையால் மூப்பருடைய நடத்தைக்குறித்த எந்த விமர்சனமும் சபையாரிடமிருந்து வரவேண்டுமே ஒழிய ஒரு தனிப்பட்ட அங்கத்தினரிடமிருந்து மாத்திரம் வரக்கூடாது. ஒருவேளை ஒரு தனிப்பட்ட அங்கத்தினன் ஏதேனும் முக்கியமான கருத்தைக் கொண்டிருந்து, அதைமூப்பர் பொருட்படுத்தவில்லையெனில், இவ்விஷயம் தொடர்பாக தனக்கு அறிவுரையாகக் காணப்படுவதற்கு ஏதுவாகவும், இது விஷயம் குறித்த சபையாருடைய கருத்தை கேட்பதற்கு அந்த அங்கத்தினன் உரிமை உடையவனாய் இருக்கின்றான். ஆனால் எந்தத்தனிப்பட்ட அங்கத்தினனும் மூப்பரைக் குறித்து விமர்சிப்பதற்கோ அல்லது அவரது வழி முறைகளில் குற்றம் கண்டுபிடிப்பதற்கோ முற்படக்கூடாது.

ஒருவேளை இது விஷயத்தில் சபையார் மூப்பரை அங்கீகரிப்பார்களானால், மாற்றுக்கருத்துக் கொண்டிருக்கும் அந்த தனிப்பட்ட அங்கத்தினர்கள் தொடர்ந்து தாங்கள் விரும்புகிறபடியே எண்ணிக்கொள்ள சுயாதீனமுடையவர்களாய் இருக்கின்றனர். எனினும் அவர்கள் பெரும்பான்மையானவர்களுடைய கருத்திற்கு விட்டுக்கொடுக்க வேண்டும். வேறு வார்த்தைகளில் சொல்ல வேண்டுமெனில் சபையார் மத்தியில் சமாதானம், ஒழுங்கு என்பவைகளை வளர்த்திக்கொள்வது என்பது, வேதாகம ஆராய்ச்சிகளின் விஷயத்தில் மிகவும் மதிப்புமிக்க காரியங்களாய் காணப்படுகின்றன. ஒரு விஷயத்தில் உண்மையிலேயே தவறு இருந்தால், அது வேதவாக்கியங்களுக்கு முரண்பாடாய் இருந்தால் ஒழிய, மற்றப்படி சமாதானத்தையும் ஒழுங்கையும் குலைத்துப்போடும் எதுவும் செய்யப்படக்கூடாது. வேதவாக்கியங்களுக்கு முரண்பட்டதென, தான் கருதும் காரியங்களை கவனத்திற்கு கொண்டு வரும் சகோதரனோ அல்லது சகோதரியோ தனது சொந்த கருத்தை குறித்து அதிகமாய் சொல்லாமல், மீறப்பட்டுள்ளதாக, தான் நம்புகின்ற வேதவாக்கியங்களின் கட்டளைகளையே பிரதானமாய் கையாள வேண்டும்.

“சகோதர சீரேகம் நிலைத்திருக்கக்கூடவது”

இந்தப்பத்திரிக்கை செல்லும் இடங்களிலெல்லாம் இந்த யோசனைகளானது கர்த்தருடைய சகோதர சகோதரிகள் மத்தியில் சமாதானத்தையும் ஒற்றுமையையும் வர்த்திக்கப்பண்ண வேண்டும் என்ற நோக்கத்தில் கொடுக்கப்பட்டுள்ளன. ஒரே ஆவியினால், பரிசுத்த ஆவியினால் ஜெநிப்பிக்கப்பட்டுள்ளவர்கள் அனைவரும் சரியானவைகளை தேவனுக்கு பிரியமாயும் அவரால் அங்கீகரிக்கப்படுகிறதாயும் மற்றும் அவரது நோக்கங்களுக்கடுத்தவைகளாயும் உள்ளவைகளை அறியவும் செய்யவும் விரும்புகின்றார்கள் என்ற நம்பிக்கையை நாம் கொண்டிருக்கின்றோம். “ஒரே ஆவியினால் ஒரே சாரீரத்திற்குள்ளாக ஞானஸ்நானம் பண்ணப்பட்டு இருக்கின்றோம்.” “கிறிஸ்துவின் ஆவியில்லாதவன் அவருடையவனல்ல.” நாம் அனைவருமே கர்த்தருடன் ஒன்றுபட்டுள்ளதால், ஒரே இருதயம், ஒரே சித்தம் உடையவர்களாகியுள்ளதால், நம்முடைய பிரச்சனை முழுக்க நம்முடைய தலைகளிலேயே, தீவ்விய ஏற்பாடுகளை நிர்வகிக்கும் கொள்கைகள் சிலவற்றை நாம் தவறாய் புரிந்துகொண்டுள்ளதிலேயே காணப்படுகின்றது என்பது நம்முடைய கருத்தாய் இருக்கின்றது. இந்த கொள்கையானது புரணமானவைகள், சரியானவைகள் என்பதில் நாம் உறுதியாயிருக்கிறோம். இந்த கொள்கைகளுக்கு இசைவாக நாம் வளரக்கூடிய அளவுக்குத்தக்கதாக நாம் ஒருவரோடொருவர் சமாதானமாக இருப்போம்; நமது கர்த்தருடன் பங்கு பெறப்போகிற ராஜ்யத்திற்கு ஒருவருக்கொருவர் சந்தோஷத்துடன் வழிநடத்த உதவ முடியும்.

சகல சகோதரர்களிடமும் நாம் செலுத்துகிற அன்பு, நாம் புது சிருஷ்டியாக அன்பு செலுத்துகிறோம் என்பதின் ஒரு நிச்சயமான அறிகுறியாக இருக்கிறது என்பதை நாம் தொடர்ந்து நினைவில் கொள்வோம். சகோதரர்களிடத்தில் அன்பு என்பது அவர்களுக்கு தீமை செய்யாதிருப்பதும், அவசியம் ஏற்பாட்டால் ஒழிய தீமையானவைகளை பேசாதிருப்பதும் ஆகும். இறுதியாக அவர்களது வார்த்தைகள் மற்றும் கிரியைகள் குறித்து தீமையாக பேச நினையாதிருப்பதும் ஆகும். “அன்பு நியாயப்பிரமாணத்தின் நிறைவேறுதலாயிருக்கிறது.” “அன்பில் நிலைத்திருக்கிறவன் தேவனில் நிலைத்திருக்கிறான். தேவனும் அவனில் தமது ஆவியின் மூலம் நிலைத்திருக்கிறார்.” நமக்குண்டான யாவற்றையும் நாம் அன்னதானம் பண்ணினாலும், நமது சாரீரத்தை நீதியின் காரியங்களுக்காக சுட்டிக்காட்டுவதற்கு கொடுத்தாலும் அன்பு இராவிட்டால், அன்பின் ஆவி இராவிட்டால் தேவனுடைய பார்வையில் நாம் ஒன்றுமில்லை. (ரோமர் 13:10; 1யோவான் 4:16; 1கொரிந்தியர் 13:3)